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INSTRUCOES

01) Confira se os dados que identificam este caderno de prova estéo corretos.
02) O caderno de prova devera conter:

e 40 (quarenta) questdes objetivas, sendo: 10 de Portugués; 10 de Legislacdo e
20 de Conhecimentos Especificos.

03) A duracédo da prova sera de 4h (quatro horas), incluindo o preenchimento da folha
de respostas.

04) A interpretacao das questdes € parte integrante da prova, ndo sendo, portanto,
permitidas perguntas aos fiscais.

0O5) A prova é INDIVIDUAL, sendo vedada a comunicacdo entre os candidatos durante
sua realizagéo.

06) Sera eliminado o candidato que utilizar material de consulta ou qualquer sistema de
comunicacao.

07) Em cada questao, somente uma alternativa deve ser assinalada.
08) O caderno de prova ndo podera ser levado pelo candidato.
09) O caderno de prova e a folha de respostas deveréo ser entregues para o fiscal.

10) O candidato s6 podera entregar a folha de respostas e retirar-se da sala, depois de
decorridos, no minimo, 1 hora e 30 minutos de seu inicio.

11) Ao receber sua folha de respostas, aja da seguinte forma:
a)verifique se os dados pré-impressos estdo corretos;
b)assine no local indicado;

c) pinte, preenchendo por inteiro, com caneta esferografica ponta média, tinta pre-
ta, o campo correspondente que responde a cada questéao;

d)néo a amasse, nem dobre.
ATENCAO:
- Utilize caneta, ponta média, de tinta preta, para preencher os campos solicitados.
e Marcar mais de uma alternativa anulara a resposta.
* Preencha assim:

12) Os trés ultimos candidatos de cada sala deveréo entregar suas folhas de resposta e
retirar-se do local simultaneamente.
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PORTUGUES

O TEXTO A SEGUIR E REFERENCIA
PARA AS QUESTOES DE 01 A 03.

O Chile e areconstrucéao das cidades

RIO — Da andlise da tragédia que ocorreu
recentemente no Chile, pais com histéricas liga-
¢des com o Brasil e membro do Mercosul, ficam
duas grandes indagacfes: a primeira é como o
terremoto afetara a economia e sociedade chile-
na no futuro préximo; e a segunda, como as
instituicdes internacionais podem se preparar de
forma mais eficiente para a mobilizacéo de re-
Cursos necessarios em catastrofes naturais des-
sa proporgao e para a reconstru¢do econdmica
desses paises, ja que essas catastrofes sdo tam-
bém um forte fator de retrocesso no nivel de
desenvolvimento e qualidade de vida das popu-
lacGes.

O Chile esta com uma nova Presidéncia,
desde ontem. Ha um forte componente de soli-
dariedade interna e convergéncia em torno de
acOes prioritarias para o pais. As instituicdes chi-
lenas da fase p6s-Pinochet sdo solidas e a estru-
tura do governo geralmente bem organizada,
principalmente se comparada a de outros paises
da América Latina. Mas nédo h& davida de que as
perdas em infraestrutura, redirecionamento de
investimentos e de capital humano afetardo os
rumos do pais na proxima década, principalmente
0 seu desempenho econémico.

Quando do grande terremoto chileno de
maio de 1960, que atingiu 9,5 pontos na escala
Richter, cidades como Concepcién foram igual-
mente impactadas, com um total de 6 mil mor-
tos e 2 milhdes de feridos em todo o Chile. Na
ocasido, 0s investimentos necessarios para a re-
construcdo da infraestrutura do pais foram cal-
culados, se atualizados em valores de hoje, en-
tre US$ 3 bilhdes e US$ 6 bilhdes. A propria Copa
do Mundo de 1962 foi, inclusive, realizada sob o
espirito de “reconstrucdo”. A economia chilena
passou a recuperar-se apenas em meados da
década de 70. Durante a década de 60 o cotidi-
ano e a economia foram seriamente afetados
pelas consequéncias do terremoto.

Mesmo que na gestdo de crise e de infor-
macdes a populacdo tenham ocorrido falhas gra-
ves, o total de mortos e feridos em 2010 foi bas-
tante inferior ao da tragédia de quase 50 anos
atras, em parte devido a preparacao preexisten-
te e maior resisténcia das construgdes. As cida-
des chilenas deverdo buscar uma reconstrucao
baseada no que ha de tecnologicamente mais
moderno na prevencdo das consequéncias de
novos abalos sismicos, 0 que envolvera forte
cooperacdo internacional e investimentos estru-
turais. A maior complexidade econbmica e tec-
noldgica da sociedade chilena demandaré inves-

timentos possivelmente superiores aos de 1960.
Onde e como os paises do Mercosul, por exem-
plo, pretendem e podem efetivamente colaborar
nesse esforgo?

Terremotos, como no Chile e no Haiti,
tsunamis, grandes enchentes séo tragédias com
conseqguéncias locais e globais e desafiam as ins-
tituicbes mundiais sobre como preveni-las e
remedia-las. Em um mundo que luta contra a
pobreza e que trava o desafio diario da susten-
tabilidade e seguranca climatica, os mecanismos
de financiamento e seguro “coletivo” também
devem ser repensados e ampliados, para que as
acOes de resgate e assisténcia ganhem agilida-
de e transparéncia e haja um instrumento efici-
ente e transparente de financiamento da recons-
trucdo e das condigdes de estrutura e prevencao
dos paises afetados.

(GRISA, Gustavo. Jornal do Brasil Online. Disponivel
em: http://jbonline.terra.com.br/pextra/2010/03/
12/e120314609.asp)

QUESTAO 01

Sobre a catastrofe ocorrida recentemente
no Chile e suas consequéncias politicas e econo-
micas, assinale a alternativa correta.

A) O terremoto ocorrido recentemente trara con-
sequéncias sérias para a economia chilena,
mais graves que as ocorridas no terremoto
de 50 anos atras. No entanto, o fato de a
tecnologia estar mais desenvolvida fara que
0s investimentos sejam menores.

B) Ainda que haja uma forte tendéncia de soli-
dariedade com o Chile por parte dos paises
do Mercosul, cabe priorizar os investimentos
comuns no desenvolvimento da sustentabili-
dade: isso afeta economicamente a todos 0s
paises, 0 que ndo se aplica ao caso de catas-
trofes naturais.

C) No que concerne a ajuda internaci-
onal, & necessario eficiéncia no tra-
mite de recursos, assim como nhas
mobilizagdes dentro da sociedade
chilena, pois ha ndo s6 um decrésci-
mo na qualidade de vida das pesso-
as afetadas, como novas imposicdes
ao mercado econémico externo.

D) O governo chileno, por ser mais coeso e or-
ganizado que o dos paises vizinhos, ira se
confrontar com problemas econémicos mini-
mos, assim como ocorreu no periodo de re-
cuperacao apos o terremoto de 1960.

E) Ac0es coletivas eficientes na comunidade in-
ternacional sdo raras e se restringem hoje a
ajuda prestada a paises afetados por tragé-
dias, como se verificou recentemente nos
casos do Chile e do Haiti.
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QUESTAO 02

Com base no texto, considere as seguintes
afirmativas:

1) Depois do terremoto de 1960, em que
morreram 6 mil pessoas em todo o Chi-
le, foram necessarios para a reconstru-
¢ao da infraestrutura investimentos en-
tre US$ 3 bilhdes e US$ 6 bilhdes, em
valores atualizados.

2) Neste momento posterior a catastrofe,
em gue um novo presidente inicia seu
mandato, a reestruturacéo das cidades
deve se basear no que ha de
tecnologicamente mais moderno para
a prevencao contra efeitos negativos de
novos abalos sismicos.

3) Apesar da existéncia de uma boa estru-
tura administrativa e de uma tendéncia
a coesao social dentro do atual manda-
to, isso ndo garante que o pais se recu-
pere dentro desse periodo.

4) O numero de mortos e feridos em de-
corréncia do terremoto de 1960 na ci-
dade de Concepcién foi praticamente
igual ao de 2010.

Assinale a alternativa correta.
A) Somente as afirmativas 1 e 2 sdo verdadei-
ras.

B) Somente as afirmativas 2 e 3 sdo verdadei-
ras.

C) Somente as afirmativas 2, 3 e 4 séo verda-
deiras.

ocorrida ha 50 anos foi superior ao de 2010,
ainda gue nesta ultima tenha havido falhas
graves na gestao de crise e de informacdes a
populacéo.

C) Embora o total de mortos e feridos
tenha inferior na tragédia de 2010
em relacdo ao que aconteceu ha qua-
se 50 anos atras, isso nao evitou que
houvesse falhas graves na gestéo de
crise e de informacdes a populacéo.

D) Somente as afirmativas 1, 2 e 3 sao
verdadeiras.

E) Somente as afirmativas 1, 3 e 4 s&o verda-
deiras.

QUESTAO 03

“Mesmo que na gestao de crise e de infor-
macoOes a populacéo tenham ocorrido falhas gra-
ves, o total de mortos e feridos em 2010 foi bas-
tante inferior ao da tragédia de quase 50 anos
atras”.

Assinale a alternativa que NAO mantém o
sentido dessa frase.

A) Houve falhas graves na gestéo de crise e in-
formacgbes a populagdo, no entanto o total
de mortos e feridos em 2010 foi bastante
inferior ao da tragédia de quase 50 anos atras.

B) O numero de mortos e feridos na tragédia

D) H&a 50 anos o numero de mortos e feridos
daquela tragédia foi superior ao da que acon-
teceu em 2010, mesmo tendo havido nesta
ultima falhas graves na gestéo de crise e de
informac6es a populacao.

E) Ocorreram falhas graves na gestdo de crise
e de informagdes a populacdo na tragédia de
2010, mesmo assim o total de mortos e feri-
dos foi bastante inferior ao de quase 50 anos
atrés.

O TEXTO A SEGUIR E REFERENCIA
PARA AS QUESTOES DE 04 E 05.

Entenda o que € a camada pré-sal

A chamada camada pré-sal € uma faixa que
se estende ao longo de 800 quildmetros entre
os Estados do Espirito Santo e Santa Catarina,
abaixo do leito do mar, e engloba trés bacias
sedimentares (Espirito Santo, Campos e Santos).
O petroleo encontrado nesta area esta a profun-
didades que superam os 7 mil metros, abaixo de
uma extensa camada de sal que, segundo
gedlogos, conservam a qualidade do petrdleo.
Véarios campos e pocos de petréleo ja foram des-
cobertos no pré-sal, entre eles o de Tupi, o prin-
cipal. Ha também os nomeados Guara, Bem-Te-
Vi, Carioca, Jupiter e lara, entre outros.

Um comunicado, em novembro do ano pas-
sado, de que Tupi tem reservas gigantes, fez com
que os olhos do mundo se voltassem para o Bra-
sil e ampliassem o debate acerca da camada pre-
sal. A época do anuncio, a ministra Dilma Rousseff
(Casa Civil) chegou a dizer que o Brasil tem con-
dicdes de se tornar exportador de petroleo com
esse Oleo. Tupi tem uma reserva estimada pela
Petrobras entre 5 bilhdes e 8 bilhdes de barris
de petréleo, sendo considerado uma das maio-
res descobertas do mundo dos ultimos sete anos.

Neste ano, as agbes da estatal tiveram for-
te oscilagdo depois que a empresa britanica BG
Group (parceira do Brasil em Tupi, com 25%)
divulgou nota estimando uma capacidade entre
12 bilhdes e 30 bilhdes de barris de petréleo
equivalente em Tupi. A portuguesa Galp (10%
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do projeto) confirmou o nimero.

Para termos de comparacao, as reservas
provadas de petréleo e gas natural da Petrobras
no Brasil ficaram em 13,920 bilhdes (barris de
6leo equivalente) em 2007, segundo o critério
adotado pela ANP (Agéncia Nacional do Petr6-
leo). Ou seja, se a nova estimativa estiver corre-
ta, Tupi tem potencial para até dobrar o volume
de 6leo e gas que podera ser extraido do subsolo
brasileiro. Estimativas apontam que a camada,
no total, pode abrigar algo préximo de 100 bi-
Ihdes de boe (barris de 6leo equivalente) em
reservas, o que colocaria o Brasil entre os dez
maiores produtores do mundo.

A Petrobras, uma das empresas pioneiras
nesse tipo de perfuracdo profunda, porém, ndo
sabe exatamente o quanto de 6leo e gas pode
ser extraido de cada campo e quando isso co-
mecaria a trazer lucros ao pais. Ainda no rol de
perguntas sem respostas, a Petrobras ndo des-
carta que toda a camada pré-sal seja interliga-
da, e suas reservas sejam unitizadas, formando
uma reserva gigantesca. Justamente por conta
do desconhecimento sobre o potencial da cama-
da pré-sal o governo decidiu que retomara os
leildes de concessbes de exploragdo de petroleo
no Brasil apenas nas areas localizadas em terra
e em aguas rasas. Afinal, se a camada for Unica,
o Brasil ainda ndo tem regras de como leiloaria
sua exploragéo.

O diretor de exploragdo e producdo da
Petrobras, Guilherme Estrella, disse que a dis-
cussdao em torno das mudangas no marco
regulatério do petréleo ndo priorizara o interes-
se privado. “Existem varios interesses publicos e
privados envolvidos nessa questdo. A Petrobras
€ uma empresa que tem controle governamen-
tal, mas tem acionistas privados, que tém que
ser respeitados. Ao mesmo tempo, o0 aproveita-
mento dessas riquezas é questéo de Estado bra-
sileiro”, reconheceu.

O presidente Luiz Inacio Lula da Silva tem
feito varios discursos em que mencionou que as
reservas pertencem ao “povo brasileiro” e de-
vem ser usadas em beneficio do pais, como para
aplicagbes na educacéo. Lula chegou a mencio-
nar gue as reservas eram uma chance divina e
deveria ser usada para reparar uma divida com
0S mais pobres.

(Adaptado de: Folha Online, 31/08/2009. Disponivel
em: http://wwwl.folha.uol.com.br/folha/dinheiro/
ult91u440468.shtml)

QUESTAO 04 (ANULADA)

Sobre as riquezas petroliferas da chamada
camada pré-sal, assinale a alternativa correta.

A) A Petrobras e as empresas privadas conver-
gem na estimativa de petréleo presente nas
reservas de Tupi.

B) A diferenca na porcentagem de participacao
no projeto da Tupi gera divergéncias entre
as empresas em sua avaliacdo do potencial
de producéo de petréleo dos campos da ca-
mada pré-sal.

C) Somente com a andlise positiva das empre-
sas privadas participantes do projeto é que
se pode considerar o Brasil como possivel ex-
portador de petrdleo.

D) O anuncio de perspectiva da producdo de um
namero maior de barris de petréleo na Tupi
fez que aumentasse o numero de ac¢des da
Petrobras disponiveis no mercado.

e) A perspectiva de extracdo de petréleo no cam-
po Tupi ndo afetara o nivel de exportacdo
desse produto pelo Brasil.

QUESTAO 05 (ANULADA)

Muitas sdo as perspectivas e davidas
concernentes a extracao de petrdleo da camada
pré-sal. Sobre isso, considere as afirmativas abai-
XO.

1) Ha uma diferenca consideravel entre a
estimativa de extracdo de petréleo da
camada pré-sal e 0 que se produz hoje
na Petrobras. Essa estimativa aponta o
Brasil como um dos provaveis produto-
res mais significativos do produto no
mercado internacional.

2) Uma das diversas duvidas que envol-
vem o0 assunto € a quantidade de ex-
tracdo possivel nos campos da camada
pré-sal, sobretudo por causa do desco-
nhecimento de sua propria constituicdo
geoldgica.

3) A exploracdo de petréleo do preé-sal
apenas em terra e em aguas rasas deve-
se ao desconhecimento da existéncia do
6leo em outras areas da referida cama-
da.

Sao corretas as afirmativas:

A) 1e 3apenas.
B) 2 e 3 apenas.
C) 1e 2 apenas.
D) 2, 3 e 4 apenas.
E) 1,2,3e4.

QUESTAO 06

Leia o excerto abaixo retirado da Folha
Online.
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Aloizio Mercadante criticou ainda o0s pregos
pagos pelos blocos do pré-sal em rodadas pas-
sadas, classificando alguns deles como irrisorios
e insignificantes. De acordo com o senador, to-
dos os blocos do pré-sal que ja tiveram desco-
bertas foram adquiridos por R$ 345 milhdes. Por
Tupi e lara, a Petrobras e parceiros pagaram R$
15 milhdes. J&4 a area de Caramba foi leiloada
por R$ 283 mil.

(Adaptado de: Folha Online, 29/08/2008. Disponivel
em:http://wwwl.folha.uol.com.br/folha/dinheiro/
ult91u439421.shtml)

Assinale a alternativa correta.

A) A preocupacao de Mercadante com
os valores pagos pelos blocos pode
ser amenizada diante do fato de que
0 aproveitamento dessas regides
tem de ser feito prioritariamente
pelo Estado brasileiro.

B) A luz do texto, a opinifo de Mercadante indi-
ca que o Senador desconsidera por comple-
to os interesses privados envolvidos.

C) Conforme o texto e o0 excerto acima, ha cer-
ta unanimidade no que se refere a igual rele-
vancia de interesses privados e estatais no
estabelecimento de pregos das concessdes
de exploracdo da camada pré-sal.

D) A opinido do presidente Lula expressa no tex-
to apresenta argumento oposto em relagao
ao que expressa Aloizio Mercadante quanto
a exploracéo do petroleo nas camadas do pré-
sal.

E) O baixo prego pago pelos blocos do pré-sal
mostra uma tendéncia de desatencédo aos
interesses do Estado, que espera apenas ter
maior arrecadacéo de impostos com a explo-
racao realizada por empresas privadas.

O TEXTO A SEGUIR E REFERENCIA
PARA AS QUESTOES DE O7 E 08.

PremiacOes para Cristovao Tezza

Cristovao ficou conhecido nacionalmente no
ano passado, quando O filho eterno (Record,
2007) arrebatou os prémios mais importantes
do pais — o Prémio Sdo Paulo de Literatura, o
Portugal Telecom de Literatura, o Jabuti, o Pré-
mio Bravo!, e o da Associacdo Paulista dos Criti-
cos de Arte. Desde entdo, tem tido pouco tempo
para se dedicar ao novo romance, que tem o
titulo provisério de Um erro emocional e teve
um trecho lido durante a ultima Festa Literaria
Internacional de Paraty, onde Tezza participou
da mesa ao lado do mexicano Mario Bellatin. “Mas

eu preciso de tempo para me concentrar, agora
no segundo semestre realmente vou conseguir
escrever. Faz um ano que estou vivendo so de
fama. Escrever que € bom, nada”, admite e ri de
Si mesmo.

Recentemente, Tezza viu-se enredado na
polémica questdo dos livros indicados a estu-
dantes. O romance de Tezza Aventuras proviso-
rias (Record, 2007, 2. ed.) foi indicado para o
vestibular em Santa Catarina, mas considerado
por uma auxiliar pedagdégica de ter linguagem
chula, discurso logo encabegado por alguns pais
de alunos. Em entrevista a Agéncia Brasil, Tezza
disse que “a escola tem muita dificuldade em
lidar com literatura, com a vida real da lingua-
gem. O Brasil é um pais conservador. O caso de
Santa Catarina chamou a atencéo porque foi uma
reclamacé&o pontual, e o estado imediatamente
mandou recolher todos os exemplares. Foi uma
coisa exagerada. Até porque o livro era para o
ensino médio, que tem estudantes acima dos 16
anos. Se podem dirigir ou votar, podem ler tam-
bém.”

O escritor ndo vé o caso como censura. “Sao
manifestagdes isoladas de conservadorismo, vi-
sdes retrogradas da literatura, que pipocam aqui
e ali. Nao é sistémico”, acredita. A respeito es-
creveu a coluna “Ndo me adotem”, na Gazeta do
Povo, de Curitiba, onde colabora toda terca-fei-
ra.

(Adaptado de: MELLO, Ramon; DORIGATTI, Bruno.
Disponivel em: http://
www.saraivaconteudo.com.br/Artigo.aspx?id=77)

QUESTAO 07

Sobre o texto, é correto afirmar:

A) E clara, no texto, a atitude de descontenta-
mento de Cristovao Tezza ante o fato de ndo
estar conseguindo escrever, 0 que se com-
prova por sua fala: “Escrever que é bom,
nada.”

B) A obra do escritor sofreu muita censura, 0
gue afetou a recepcao de seus textos, ainda
gue tenha recebido muitos prémios.

C) Segundo o autor, a interdicdo de Aventuras
provisorias no vestibular de Santa Catarina
se deu sobretudo porque se tratava da leitu-
ra por menores de idade. Nesse caso, 0 au-
tor concordou com a proibicéo.

D) Para Tezza, hd um grande descompasso en-

tre sua literatura e a linguagem real, o que
dificulta a leitura de sua obra.

E) Cristovao Tezza acredita que a cen-
sura ocorrida em Santa Catarina é
um caso isolado, que nao afeta a vi-
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sao sobre a literatura como um todo.

QUESTAO 08

Comentando a polémica que envolveu a in-
dicacdo de seu romance Aventuras Provisorias
para o vestibular em Santa Catarina, o autor es-
creveu a coluna intitulada “N&o me adotem”, na
Gazeta do Povo, de Curitiba. No titulo dessa co-
luna, é possivel reconhecer o uso de:

A) eufemismo.
B) onomatopeia.
C) pleonasmo.

D) ironia.

E) metafora.

QUESTAO 09

Assinale a alternativa em que o uso da(s)
virgula(s) € obrigatdrio para que a frase perma-
neca correta.

A) Devido a boa difusdo na midia, as tiragens
do livro mal acompanharam a demanda nas
livrarias.

B) A producéo de Cristovao Tezza inclui
novelas, romances, contos e artigos
jornalisticos.

C) Né&o havia condi¢bes, na época, de fazer con-
cessdes ao gosto dos leitores.

D) No final da década de 1980, Cristévao Tezza
tornou-se um escritor conhecido nacional-
mente.

E) E imprescindivel, de maneira geral, que o li-
vro tenha preco compativel com a renda dos
leitores.

QUESTAO 10

“Gostaria de proporcionar aos leitores
impressdes consistentes sobre minha experién-
cia de vida.” Qual das alternativas substitui cor-
retamente a expressdao em negrito na frase, se-
gundo as normas do portugués padréo?

A) proporciona-las
B) proporciona-los

C) proporcionar-lhes

D) proporcionar-lhos
E) proporciona-lo

LEGISLACAO

QUESTAO 11

De acordo com o disposto na Constituicao
Federal e na Lei 8.112/90 que disciplina o regi-
me juridico dos servidores publicos, séo requisi-
tos para investidura em cargo publico, além de
outros exigidos em lei:

A) A nacionalidade brasileira, a idade minima de
18 anos e no maximo 45 anos de idade, o
gozo dos direitos politicos, a quitacdo das
obrigacdes civis, militares e eleitorais, apti-
déo fisica e mental e o nivel de escolaridade
exigido para o exercicio do cargo.

B) A nacionalidade brasileira, aptidao fisica e
mental, a idade minima de 21 anos e no
méaximo 45 anos de idade, a quitacdo das
obrigac@es civis, militares e eleitorais, 0 gozo
dos direitos politicos e o grau de escolarida-
de exigido para o exercicio do cargo.

C) Anacionalidade brasileira ou estran-
geira, a idade minima de 18 anos,
aptidao fisica e mental, a quitacao
das obrigacfes militares e eleitorais,
0 gozo dos direitos politicos e o ni-
vel de escolaridade exigido para o
exercicio do cargo.

D) A nacionalidade brasileira ou estrangeiro re-
sidente e domiciliado no Brasil hd mais de 5
anos, a idade minima de 21 anos, aptiddo
fisica e mental, o grau de escolaridade exigi-
do para o exercicio do cargo, o gozo dos di-
reitos politicos e a quitacdo das obrigacGes
militares e eleitorais.

E) A nacionalidade brasileira, a idade minima de
16 anos, 0 gozo dos direitos politicos, apti-
déo fisica e mental, a quitacdo das obriga-
¢oes civis, militares e eleitorais e 0 nivel de
escolaridade exigido para o exercicio do car-

go.
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QUESTAO 12

Sobre estabilidade e exoneracédo dos servi-
dores publicos, considere as afirmativas abaixo:

1) O servidor estavel s6 perdera o cargo
em virtude de sentenca judicial transi-
tada em julgado, de processo adminis-
trativo disciplinar no qual Ihe seja asse-
gurada ampla defesa ou mediante pro-
cedimento de avaliacdo periodica de de-
sempenho, na forma de lei complemen-
tar, assegurada ampla defesa.

2) O servidor habilitado em concurso pu-
blico e empossado em cargo de provi-
mento efetivo adquirira estabilidade no
servico publico ao completar 2 (dois)
anos de efetivo exercicio.

3) O servidor habilitado em concurso pu-
blico e empossado em cargo de provi-
mento efetivo adquirira estabilidade no
servico publico ao completar 3 (trés)
anos de efetivo exercicio.

4) A exoneracgdo de cargo em comissao e
a dispensa de funcéo de confianca dar-
se-a a juizo da autoridade competente
ou a pedido do préprio servidor, enquan-
to que a exoneracgao de cargo efetivo
dar-se-a a pedido do servidor ou de ofi-
Cio, Nos casos previstos em lei.

5) Como condi¢do para a aquisi¢do da es-
tabilidade, é obrigatoria a avaliacdo es-
pecial de desempenho por comissao ins-
tituida para essa finalidade.

Assinale a alternativa correta.

A) Somente as afirmativas 1, 2, 4 e 5 sdo ver-
dadeiras.

QUESTAO 13

Assinale a alternativa que contém todos os
principios da administracdo publica direta e indi-
reta de qualquer dos Poderes da Unido, dos Es-
tados, do Distrito Federal e dos Municipios, men-
cionados no artigo 37 da Constituicdo Federal
Brasileira.

A) Legalidade, impessoalidade, morali-
dade, publicidade e eficiéncia.

B) Probidade administrativa, eficiéncia dos ser-
vicos publicos e moralidade.

C) Legalidade, eficiéncia e moralidade.

D) Legalidade, probidade, moralidade, eficién-
cia e assiduidade dos servidores publicos.

E) Legalidade, moralidade e publicidade.

QUESTAO 14

B) Somente as afirmativas 1, 3,4 e 5
sao verdadeiras.

Os servidores titulares de cargos efetivos
da Unido, dos Estados, do Distrito Federal, dos
Municipios, incluidas suas autarquias e funda-
cOes e abrangidos pelo regime de previdéncia,
serdo aposentados voluntariamente, desde que
cumprido tempo minimo de dez anos de efetivo
exercicio no servigo publico e cinco anos no car-
go efetivo em que se dara a aposentadoria, ob-
servadas as seguintes condigdes:

A) 65 anos de idade, se homem ou mulher, com
proventos proporcionais ao tempo de contri-
buicéo.

B) 60 anos de idade e 30 de contribui¢cdo tanto
para o homem quanto para a mulher.

C) 60 anos de idade e 30 de contribuicéo, se
homem, e 55 anos de idade e 25 de contri-
buicdo, se mulher.

C) Somente as afirmativas 1 e 3 sdo verdadei-
ras.

D) Somente as afirmativas 3 e 4 sdo verdadei-
ras.

E) Somente as afirmativas 1, 2 e 5 séo verda-
deiras.

D) 60 anos de idade e 35 de contribui-
¢ao, se homem, e 55 anos de idade e
30 de contribuicao, se mulher.

E) 60 anos de idade se homem ou mulher, com
proventos proporcionais ao tempo de contri-
buicio.
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QUESTAO 15

Dentre as normas gerais estabelecidas na
Constituicdo Federal em relagdo aos servidores
da administracé@o publica, é correto afirmar:

A) E vedado o exercicio de cargo e emprego
publico por pessoas portadoras de deficién-
cia fisica.

B) A validade do concurso publico podera ser
prorrogada, por tempo indeterminado, en-
guanto existir candidato aprovado e ndo con-
vocado.

C) E absolutamente proibida a contratacdo de
pessoal por tempo determinado ainda que
para atender necessidade de interesse publi-
co.

D) O direito de greve € assegurado constitucio-
nalmente aos servidores publicos e ndo po-
deré& sofrer nenhuma limitacao de ordem le-
gal.

E) As funcdes de confianca, exercidas
exclusivamente por servidores ocu-
pantes de cargo efetivo, e 0os cargos
em comissao, previstos em lei, des-
tinam-se apenas as atribuicdes de
direcédo, chefia e assessoramento.

QUESTAO 16

A lei proibe a acumulagdo remunerada de
cargos publicos, EXCETO:

A) A de dois cargos de professor; a de
um cargo de professor com outro
técnico ou cientifico; a de dois car-
gos ou empregos privativos de pro-
fissionais de saude, com profissdes
regulamentadas.

B) A de dois cargos de professor; a de dois car-
gos de professor com outro técnico ou cien-
tifico; a de dois cargos privativos de médico.

C) Ade trés cargos de professor; a de um cargo
de professor com outro técnico ou cientifico;
a de dois cargos privativos de médico.

D) A de dois cargos de professor; a de dois car-
gos de professor com outro cargo privativo
de médico; a de dois cargos ou empregos
privativos de profissionais de satde, com pro-
fissbes regulamentadas.

E) A de trés cargos de professor; a de um cargo
de professor com outro técnico ou cientifico;
a de dois cargos ou empregos privativos de
profissionais de saude, com profissdes regu-
lamentadas.

QUESTAO 17

Tomando por base as demandas institucio-
nais, as inovacgdes tecnoldgicas e a moderniza-
¢ao dos processos de trabalho, cabera a Institui-
¢ao Federal de Ensino Superior avaliar anualmen-
te a adequacdo do seu quadro de pessoal as
suas necessidades, propondo ao Ministério da
Educacéo, se for o caso, o seu redimensiona-
mento. Com relacdo aos servidores dessas insti-
tuicOes de ensino, considere 0s seguintes itens:

1) Incentivo a qualificacdo ao servidor que
possuir educagéo formal superior ao exi-
gido para o cargo de que é titular.

2) Progresséao por capacitacao profissional.

3) Progressao por mérito profissional.

4) Liberagao do servidor para a realizagao
de cursos de Mestrado e Doutorado con-

dicionada ao resultado favoravel na ava-
liagdo de desempenho.

Estdo assegurados a esses servidores, ocu-
pantes de cargos técnico-administrativos em
educacdo, os direitos:

A) 3 e 4 apenas.
B) 2 e 3 apenas.
C) 1e 2apenas.
D) 1, 2 e 4 apenas.

E) 1,2, 3¢€ 4.

QUESTAO 18

De acordo com o Cadigo de Etica dos Servi-
dores Publicos do Poder Executivo Federal, con-
sidere 0s seguintes deveres:

1) Ser probo, reto, leal e justo, demons-
trando toda a integridade do seu cara-
ter, escolhendo sempre, quando estiver
diante de duas opgbes, a melhor e a
mais vantajosa para o bem comum.

2) Tratar cuidadosamente 0s usudrios dos
servigos, aperfeicoando o processo de
comunicagao e contato com o publico.

3) Filiar-se a entidade sindical ou associa-
tiva que promova a defesa dos direitos
dos servidores publicos.

4) Ser assiduo e frequente ao servico, na
certeza de que sua auséncia provoca
danos ao trabalho ordenado, refletindo
negativamente em todo o sistema.
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5) Frequentar cursos de capacitacédo pro-
fissional pelo menos uma vez ao ano,
com o fim de melhorar a qualidade de
prestacdo dos servi¢os publicos.

Constituem deveres fundamentais:
A) 1,2 e 5 apenas.

B) 1, 2 e 4 apenas.

C) 1le 4 apenas.

D) 1, 2, 3 e 4 apenas.
E) 2,4 e5apenas.
QUESTAO 19

Considere as seguintes acoes de servidores
publicos:

1) Pleitear ou receber qualquer tipo de aju-
da financeira, gratificacdo, prémio, co-
misséo, doacdo ou vantagem de qual-
guer espécie, para si, familiares ou qual-
guer pessoa, para 0 cumprimento da
sua missao ou para influenciar outro ser-
vidor para 0 mesmo fim.

2) Fazer uso de informac6es privilegiadas
obtidas no &mbito interno de seu servi-
¢o, em beneficio préprio, de parentes,
de amigos ou de terceiros.

3) Permitir que parentes em primeiro grau
ou cOnjuge prestem concurso publico
para a mesma reparticdo publica onde
exerce suas funcoes.

4) Permitir que perseguicdes, simpatias,
antipatias, caprichos, paixdes ou inte-
resses de ordem pessoal interfiram no
trato com o publico, com os jurisdicio-
nados administrativos ou com colegas
hierarquicamente superiores ou infe-
riores.

5) Retirar da reparti¢do publica, sem estar
legalmente autorizado, qualquer docu-
mento, livro ou bem pertencente ao pa-
trimonio publico.

Constituem vedacdes aos servidores publi-

cos do Poder Executivo Federal de acordo com o
disposto no seu Codigo de Etica profissional:

A) 2,3 eb5apenas.
B) 1, 3 e 5 apenas.

C) 1, 2,4 eb5apenas.

D) 1, 2 e 4 apenas.
E) 1e 4 apenas.

QUESTAO 20

O Decreto Presidencial 5.825/2006 estabe-
lece as diretrizes para elaboracdo do Plano de
Desenvolvimento dos Integrantes do Plano de
Carreira dos Cargos Técnico-Administrativos em
Educacdo. Em conformidade com o referido de-
creto, assinale a alternativa correta.

A) O Plano de Desenvolvimento dos In-
tegrantes da Carreira dos Cargos
Técnico-Administrativos em Educa-
cao sera definido visando, entre ou-
tros objetivos, garantir a construcao
coletiva de solugdes para as ques-
tdes institucionais.

B) O dimensionamento das necessidades insti-
tucionais de pessoal dar-se-a mediante apli-
cacdo de teste de medicdo do desempenho
do potencial criativo dos servidores da Insti-
tuicdo Federal de Ensino.

C) O Programa de Avaliagdo de Desempenho
tera por objetivo promover o desenvolvimento
individual, pessoal e intelectual do servidor
publico.

D) As acOes de planejamento, coordenacéo, exe-
cucéo e avaliacdo desse plano de desenvol-
vimento sdo de responsabilidade da unidade
de gestdo de pessoas.

E) Forca de trabalho é o conjunto formado pe-
las pessoas que desenvolvem atividades téc-
nico-administrativas e de gestdo em um mes-
mo setor da Instituicdo Federal de Ensino.

CONHECIMENTOS
ESPECIFICOS

QUESTAO 21

Considere as seguintes liberdades de um
programa de computador:

1) Pode ser usado livremente.

2) Pode ser copiado livremente.

3) Pode ser estudado livremente.

4) Pode ser modificado livremente.
5) Pode ser redistribuido livremente.

Dessas liberdades, deve(m) fazer parte de
um programa de computador para que esse pro-
grama seja considerado software livre:
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A) 1 apenas.

B) 1,2 e 3 apenas.
C) 3,4 e 5 apenas.
D) 1, 2, 3 e 4 apenas.

E) 1,2 3, 4¢€5.

QUESTAO 22

Sobre threads e processos, considere as
afirmativas abaixo:

1) Quando um fluxo (thread) de um pro-
cesso entra em execucdo, 0 sistema
operacional ndo permite que outro flu-
X0 do mesmo processo entre em exe-
cucdo simultanea (assumindo a existén-
cia de varios processadores na maqui-
na em questéo).

2) Se uma maquina tem somente um pro-
cessador (de um Gnico nucleo), entao
dois processos podem usar 0 processa-
dor alternadamente.

3) Os sistemas operacionais s6 permitem
0 uso de threads se a méaquina tiver mais
de um processador (ou nucleo).

Assinale a alternativa correta.
A) Somente a afirmativa 1 é verdadeira.

B) Somente a afirmativa 2 é verdadei-
ra.

C) Somente a afirmativa 3 é verdadeira.

D) Somente as afirmativas 1 e 3 sdo verdadei-
ras.

E) Somente as afirmativas 2 e 3 sdo verdadei-
ras.

QUESTAO 23

Sobre o Sistema Operacional Linux, consi-
dere as afirmativas abaixo:

1) O arquivo “/etc/fstab” contém dados
sobre os pontos de montagem das par-
ticbes do sistema.

2) O comando “chmod 777 ARQ” faz com
gue o arquivo “ARQ” receba as permis-
sdes “rwxrwxrwx”.

3) No comando “cat ARQ | grep “AAA” “, a
entrada do comando “cat ARQ” sera
passado para a saida do comando “grep

Assinale a alternativa correta.

A) Somente a afirmativa 1 é verdadeira.
B) Somente a afirmativa 2 é verdadeira.
C) Somente a afirmativa 3 é verdadeira.

D) Somente as afirmativas 1 e 2 sao
verdadeiras.

E) As afirmativas 1, 2 e 3 sédo verdadeiras.

QUESTAO 24

Considere as afirmativas abaixo:

1) Um disco rigido € organizado em trilhas
e setores.

2) Nao é possivel instalar mais do que um
sistema operacional em um disco.

3) Quando se esta usando uma particéo,
ndo é possivel acessar outras particdes.

Assinale a alternativa correta.

A) Somente a afirmativa 1 é verdadei-
ra.

B) Somente a afirmativa 2 é verdadeira.
C) Somente a afirmativa 3 é verdadeira.

D) Somente as afirmativas 1 e 3 sdo verdadei-
ras.

E) As afirmativas 1, 2 e 3 sdo verdadeiras.

QUESTAO 25

Sobre memoria virtual e meméoria fisica,
considere as seguintes afirmativas:

1) A memoria virtual possibilita que um
programa seja executado em um com-
putador com uma quantidade de me-
moéria principal (fisica) menor que o ta-
manho de todo o espaco utilizado pelo
proprio programa.

2) A memoria virtual é o nome dado a area
em disco que contém a imagem dos pro-
gramas em execucao.

3) Em sistemas de memoria virtual pagi-
nada, h4 uma tabela de péginas que
indica o mapeamento de cada pagina
de memoria virtual para a memoria fi-
sica.

Assinale a alternativa correta.
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A) Somente a afirmativa 1 é verdadeira.
B) Somente a afirmativa 2 € verdadeira.
C) Somente a afirmativa 3 é verdadeira.

D) Somente as afirmativas 1 e 3 sao
verdadeiras.

E) As afirmativas 1, 2 e 3 sdo verdadeiras.

QUESTAO 26

Sobre Sistema Operacional, considere as
seguintes afirmativas:

1) E um gerenciador de recursos, i.e., con-
trola quais aplicacdes (processos) po-
dem ser executadas, quando, e que re-
cursos (memoria, disco, periféricos)
podem ser utilizados.

2) Fornece uma abstracdo do hardware,
fazendo o papel de intermediario entre
0 aplicativo (programa) e 0s componen-
tes fisicos do computador (hardware).

3) E um programa que a maquina executa
no momento em que € ligada e, a par-
tir de entdo, ndo deixa de funcionar até
gue o computador seja desligado.

Assinale a alternativa correta.

A) Somente a afirmativa 1 é verdadeira.
B) Somente a afirmativa 2 é verdadeira.

C) Somente as afirmativas 2 e 3 sdo verdadei-
ras.

D) Somente as afirmativas 1 e 3 sdo verdadei-
ras.

E) As afirmativas 1, 2 e 3 sdo verdadei-
ras.

QUESTAO 27

Considere as seguintes afirmativas:

1) O sistema operacional multitarefa é pre-
parado para dar ao usuario a ilusdo que
0 nUmero de processos em execucao
simultdnea no computador pode ser
maior que o numero de processadores
instalados.

2) Multiprocessamento é a capacidade de
um sistema operacional distribuir os
processos entre varios processadores.

3) Um sistema operacional é dito reentran-
te quando ele n&do pode ser interrompi-
do durante a execucdo do préprio S.O.

Assinale a alternativa correta.

A) Somente a afirmativa 1 é verdadeira.
B) Somente a afirmativa 2 é verdadeira.
C) Somente a afirmativa 3 é verdadeira.

D) Somente as afirmativas 1 e 2 sao
verdadeiras.

E) As afirmativas 1, 2 e 3 sédo verdadeiras.

QUESTAO 28

Considere o algoritmo abaixo, onde “Troca”
€ uma funcéo que troca os elementos indicados
nos parametros, e que “arredondaParaBaixo”
recebe um argumento e o arredonda para bai-
X0. Por exemplo, para o valor “5.0” retornara
“5”, assim como para “5.9” também retornara
“5”.

Procedimento FazAlgo (A, i, j)

{
se (A[i] > ALD,
entdo Troca (A[i], A[ID;
se (i+1<}),
entéo {
k := arredondaParaBaixo ( (j-i+1)/3);
FazAlgo (A, i, j-k);
FazAlgo (A, i+k, j);
FazAlgo (A, i, j-K);
}
}

Sobre o algoritmo “FazAlgo”, considere as
seguintes afirmativas:

1) Ordena o vetor “A”.
2) Aleatoriza os elementos do vetor “A”.

3) Tem complexidade O(n * log(n)), no
pior caso.

Assinale a alternativa correta.

A) Somente a afirmativa 1 é verdadei-
ra.

B) Somente a afirmativa 2 é verdadeira.
C) Somente a afirmativa 3 é verdadeira.

D) Somente as afirmativas 1 e 3 sdo verdadei-
ras.

E) Somente as afirmativas 2 e 3 sdo verdadei-
ras.
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QUESTAO 29

Considere as seguintes afirmativas:

1) O programa montador recebe como en-
trada um programa assembly e gera
um arquivo em linguagem de maquina,
formato objeto.

2) O programa compilador recebe como
entrada um arquivo contendo progra-
ma em linguagem de alto nivel e gera
como saida um arquivo em linguagem
de maquina, formato objeto.

3) O programa ligador recebe como en-
trada um arquivo em linguagem de ma-
quina, formato objeto, e gera como
saida um arquivo em linguagem de ma-
guina, formato executavel.

Assinale a alternativa correta.

A) Somente a afirmativa 1 é verdadeira.

B) Somente a afirmativa 2 é verdadeira.

C) Somente as afirmativas 2 e 3 sédo verdadei-
ras.

D) Somente as afirmativas 1 e 3 sdo verdadei-
ras.

E) As afirmativas 1, 2 e 3 sdo verdadei-
ras.

QUESTAO 30

Com relagdo a programas interpretados,
considere as seguintes afirmativas:

1) O programa ndo precisa obrigatoria-
mente estar na linguagem de maquina
da maquina em que sera executado.

2) Quando se compara desempenho de
programas interpretados e programas
compilados, percebe-se que programas
interpretados tendem a ser mais rapi-
dos.

3) O mesmo programa interpretado pode
ser executado em multiplas arquitetu-
ras, bastando para tanto que a arquite-
tura em questdo tenha o programa
interpretador correspondente.

Assinale a alternativa correta.

A) Somente a afirmativa 1 é verdadeira.
B) Somente a afirmativa 2 é verdadeira.

C) Somente as afirmativas 1 e 3 séo
verdadeiras.

D) Somente as afirmativas 2 e 3 sdo verdadei-
ras.

E) As afirmativas 1, 2 e 3 sédo verdadeiras.

QUESTAO 31

Considere os seguintes algoritmos de orde-
nacao:

1) Bubble sort
2) Merge sort
3) Quick sort

O(s) unico(s) método(s) com complexida-
de quadratica no pior caso é/sao:
A) 1 apenas.
B) 2 apenas.
C) 3 apenas.

D) 1 e 3 apenas.

E) 2 e 3 apenas.

QUESTAO 32

Queremos ordenar numeros inteiros cujos
valores estejam entre 1 e 100. O algoritmo abai-
X0 resolve o problema:

Algoritmo Ordena () {

Para i:=1 até 100, faca:
V[i]:=0

Para cada Numero “n” de entrada, faca:
V[n]:=V[n]+1;

Para i:=1 até 100, faca:
Se (VIi] diferente de 0), entédo
Para j:=1 até V[i]; faca
Imprime (V(i));

A complexidade desse algoritmo no pior caso
é:
A) Constante - O(1)

B) Linear - O(n)

C) Quadratica — O(n"™2) n?
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D) Logaritmica — O(n*log(n))
E) Exponencial - O(2")

QUESTAO 33

Considere o algoritmo abaixo:

{
m1 := 10000;

m2 := -10000;
para i:=1 até 100, faca {
leia (a);
se (a>m2) entdo { m2:=a }
se (a <ml)entdo { ml:=a}
}
imprima (m1, m2)

¥

Sobre o algoritmo acima, considere as se-
guintes afirmativas:

1) Paraaentrada®“l, 2, 3, 4”, o programa
imprime “1, 4”.

2) Paraaentrada“l, 2, 3, 4”, o programa
imprime “4, 1”.

3) O programa tem complexidade “O(n)”,
no pior caso.

Assinale a alternativa correta.

A) Somente a afirmativa 1 é verdadeira.
B) Somente a afirmativa 2 é verdadeira.
C) Somente a afirmativa 3 é verdadeira.

D) Somente as afirmativas 1 e 3 séo
verdadeiras.

E) Somente as afirmativas 2 e 3 sdo verdadei-
ras.

QUESTAO 34

Dois programadores foram incumbidos de
implementar listas encadeadas de formas dife-
rentes. Ambos sdo bons programadores, e am-
bos fizeram os seus melhores esforgos. O pro-
gramador “A” implementou a lista encadeada
utilizando alocagdo dindmica enquanto que o
programador “B” implementou a lista encadeada
utilizando vetor. Sobre o tema, considere as se-
guintes afirmativas:

1) N&o ha vantagem significativa de de-

sempenho de uma implementacéao
guando comparada com a outra.

2) No programa desenvolvido por “A” a
guantidade de elementos que pode ser
contida na lista ndo é definida em tem-
po de compilagdo, mas sim em tempo
de execucéo.

3) No programa desenvolvido por “B” a
guantidade de elementos da lista é
definida em tempo de compilacéo, e ndo
em tempo de execucao.

Assinale a alternativa correta.

A) Somente a afirmativa 1 é verdadeira.
B) Somente a afirmativa 2 é verdadeira.

C) Somente as afirmativas 2 e 3 sédo verdadei-
ras.

D) Somente as afirmativas 1 e 3 sdo verdadei-
ras.

E) As afirmativas 1, 2 e 3 sdo verdadei-
ras.

QUESTAO 35

O procedimento “Questaol5” executa uma
busca binaria no vetor “A” (que esta ordenado
ascendentemente). Se “elem” estiver presente
no vetor, sera impresso “SIM”, e se ndo estiver,
sera impresso “NAO”.

Procedimento Questaol5 (A, elem, j, k)

{
i = j+(k-5)/2;

Se (j > k), entédo
imprime (“NAQO”);

se (elem > A[i]), entdo

... (P1) ...
senao
se (elem < A[i], entéo
... (P2) ....
sendo
se (elem = A[i]), entdo
imprime (“SIM”);
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Para que o algoritmo faca o que foi indica-
do no enunciado, assinale a alternativa que pre-
enche corretamente os pontilhados acima.

A) (P1) Questaol5 (A, elem, i, k);
(P2) Questaol5 (A, elem, j, i);

B) (P1) Questaol5 (A, elem, i, k-1);
(P2) Questaol5 (A, elem, j+1, i);

C) (P1) Questaol5 (A, elem, i+1, k);
(P2) Questaol5 (A, elem, j, i-1);

D) (P1) Questaol5 (A, elem, i, k-1);
(P2) Questaol5 (A, elem, j, i);

E) (P1) Questaol5 (A, elem, i, k);
(P2) Questaol5 (A, elem, j+1, i);

QUESTAO 36

O correio eletrdnico € uma das aplicaces
mais populares da Internet. Considere as seguin-
tes informacgdes relacionadas com correio ele-
trénico:

1) O SMTP transfere mensagens de servi-
dores de correio remetentes para servi-
dores de correio destinatarios.

2) SMTP e HTTP sé&o usados para transfe-
rir arquivos de um hospedeiro para
outro.

3) O correio eletrébnico usa comunicacao
assincrona.

Assinale a alternativa correta.

A) Somente a afirmativa 1 é verdadeira.
B) Somente a afirmativa 2 é verdadeira.

C) Somente as afirmativas 1 e 2 sédo verdadei-
ras.

D) Somente as afirmativas 2 e 3 sdo verdadei-
ras.

QUESTAO 37 (ANULADA)

E) As afirmativas 1, 2 e 3 sdo verdadei-
ras.

Considere as seguintes propriedades:

1) Integridade e ndo-repudiacdo de men-
sagem.

2) Confidenciadade.
3) Disponibilidade e controle de acesso.
4) Autenticacao.

Sao propriedades desejaveis numa comu-
nicagédo segura:
A) 1e 4 apenas.
B) 2 e 3 apenas.
C) 1, 2 e 4 apenas.
D) 1, 3 e 4 apenas.
E) 1,2,3e4.

QUESTAO 38

Métodos de criptografia tém auxiliado no
desenvolvimento da seguranca dos dados nos
dispositivos computacionais. A respeito desse
assunto, considere as seguintes afirmativas:

1) DES é um padrédo de criptografia de
chaves simétricas.

2) O algoritmo RSA é um padrao de
criptografia de chaves simétricas.

3) AES é um padréo de criptografia de cha-
ves publicas.

4) 3DES é um padrdo de criptografia de
chaves publicas.

Assinale a alternativa correta.

A) Somente a afirmativa 1 é verdadei-
ra.

B) Somente a afirmativa 2 é verdadeira.

C) Somente as afirmativas 2 e 4 séo verdadei-
ras.

D) Somente as afirmativas 1, 3 e 4 séo verda-
deiras.

E) Somente as afirmativas 1 e 3 séo verdadei-
ras.

QUESTAO 39
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O sistema de nomes de dominio da Inter-
net (DNS) oferece alguns outros servi¢os impor-
tantes além da traducéo de nomes de hospedei-
ro para enderecos IP. Sobre o tema, considere
0s seguintes servigos:

1) Apelidos de hospedeiro.

2) Apelidos de servidor de correio.
3) Distribuicdo de carga.

4) Apelidos de TCP.

Sé&o servigos oferecidos pelo DNS:

A) 1e 2 apenas.
B) 2 e 3 apenas.

C) 1, 2 e 3 apenas.

D) 2, 3 e 4 apenas.
E) 4 apenas.

QUESTAO 40

A arquitetura IEEE 802.11 possibilita a cria-
cao de diversos tipos de redes sem fio. Sobre
essa arquitetura, considere as seguintes afirma-
tivas:

1) O IEEE 802.11 é uma extensao do es-
guema DSSS IEEE 802.11, que forne-
ce velocidade de dados de 5,5 e 11
Mbps.

2) O IEEE 802.11a opera na banda de
5GHz em velocidades de dados de até
54Mbps.

3) O IEEE 802.g estende o IEEE 802.11b
para velocidades de dados mais altas.

4) O Bluetooth é o padréo 802.11 de mai-
or alcance, sendo usado em redes de
grandes distancias.

Assinale a alternativa correta.

A) Somente a afirmativa 1 é verdadeira.
B) Somente a afirmativa 2 € verdadeira.

C) Somente as afirmativas 2 e 4 sédo verdadei-
ras.

D) Somente as afirmativas 1, 2 e 3 sao
verdadeiras.

E) As afirmativas 1, 2, 3 e 4 sdo verdadeiras.







